



# 见证爱心接力“事发现场”

没想到外出办事,也能见证爱心接力的“事发现场”。

8月26日下午,我因办事恰好路过汉口发展大道,看到武汉社会福利院墙外人行道上围了一圈人。凑近一看,才发现是一个小男孩的右脚不慎卡入了单车的后轮三角支架中,他坐在地上无法动弹,表情痛苦。周围的行人见状,纷纷围拢过来,但大家也不敢贸然行动,只能焦急地等待着。

不知道哪位热心人士拨打了119,过了一会,武汉市江岸区青年路消防救援站的消防员迅速赶到现场,随即展开救援行动。只见一位消防员安抚着小男孩,轻声告诉他:“不要害怕,很快就会好。”同时,其他消防员开始使用不同的消防剪裁工具,小心翼翼地剪断单车后轮上的钢丝。

在这个过程中,小男孩的家长一直抱着他,脸上写满了紧张与担忧,消防员们耐心地与他们沟通,努力稳定他们的情绪。过了不久,钢丝一根根被剪断,小男孩的痛苦也逐渐减轻,他的脚可以慢慢挪动,便开始主动配合消防员的动作。

正当我的注意力集中在消防员的行动上时,邻近的120急救站的救护车也赶到了现场,并准备好了担架和急救设备。在消防员的协助下,医生小心翼翼地将小男孩的脚从单车中解救出来,确保没有对他造成进一步的伤害。

随后,医生对小男孩进行了初步检查,接着将他抬上救护车,送往附近的医院。随着小男孩被送往医院,我悬着的心也放了下来。在场人员纷纷为消防员和医生的专业、迅速和细心点赞。

目睹了这一切的我内心有些触动,无论是消防、急救工作者,还是帮忙打电话的好心人,旁边焦急关注事情走向的路人朋友,大家都在用自己的方式关注着这位小朋友。所以,我用图片和文字的形式将这件事分享给大家,希望这份正能量传递下去。

——大武汉客户端网友@李长林



救援现场。

今日美文

## 秋天的童话

初秋的解放公园碧波荡漾,可爱的鹅群时而水里嬉戏,时而岸边与游客玩闹。它们簇拥在岸边伸长脖子嘎嘎叫,是想和人们分享它们的快乐吧,多么美妙的初秋童话。

——大武汉客户端网友@网友

今日热评

厉害了湖北姑娘,不愧是我们的骄傲!希望你继续往前冲,我们一起为它摇旗呐喊!

——大武汉客户端网友@LFP

点评《又赢了!郑钦文晋级美网八强》

(整理:戴容)

■长江日报记者刘海峰 通讯员陈声超 甘頔

9月2日,武汉市气象台发布了高温橙色预警,当天全市大部分地区最高气温在37℃以上,局地可达39℃,此前一天,黄陂区郑店站监测到了42.5℃的高温。在上午10时的全国气温排行榜上,湖北赤壁更是以37℃位于第一。

由于高温天气影响,四川自贡市、乐山市、南充市、遂宁市、泸州市、资阳市、达州市以及重庆、南昌等多地教育部门宣布延迟至9月9日开学。

武汉市气象台预计,未来一周我市将维持高温天气,至9月9日,最高温仍将在36℃至38℃之间徘徊。

## 今年三伏多地白天夜晚连轴“煎熬”

来自中央气象局的监测数据显示,今年三伏,全国平均气温达到23.24℃,成为1961年有完整气象观测史以来最热的三伏。

今年我国南方地区高温影响范围广,持续时间长,极端性强,浙江、上海、江苏、江西、重庆等多地部分地区高温日数达25天以上,较常年同期偏多10至15天,超过250个站次追平或打破当地单日气温极值。

其中,杭州三伏天高温日数37天成为全国三伏高温省会城市“耐力”榜第一,武汉则以31天高温日数排名全国第四,重庆、上海、南京、南昌、长沙、福州等城市悉数上榜。

不少地方体验了白天夜晚连轴转的煎熬,空调几乎天天加班。重庆凭借32.2℃的最低气温,成为夜间最热城市。南昌(32.1℃)和南京(31.8℃)都打破了当地观测史夜温最高纪录,上海(32.1℃)追平当地观测史夜温最高纪录。

9月2日,中央气象台发布的气象公报显示,9月1日,陕西中南部、四川盆地、贵州东部及黄淮中西部、江汉、江淮、江南、华南中北部等地出现35℃~38℃高温天气,陕西南部、四川东北部、重庆、湖北西部和东南部、湖南西北部、江西西北部等局地40℃~42.6℃。湖北、四川、湖南、江西、河南、山东、陕西等省(区、市)248个国家级气象观测站日最高气温突破9月历史极值。

## 气候专家:三大因素叠加导致极端高温

9月2日,中国地质大学(武汉)教授、国家气候中心原首席专家任国玉接受长江日报记者采访时表示,武汉、重庆、上海、南京等城市所处的长江流域,包括四川盆地,今年夏季伏旱期间高温持续的时间和强度,的确异于常年,且还将至少持续一周,阶段性大气环流异常引起的云量和降水极端偏少,加之空气干洁,导致地面阳光照射十分强烈,是形成这一气候现象的直接因素。

任国玉说,最近一个月我国长江流域的极端高温,主要受到高空西太平洋副热带高压和南亚高压共同影响。两股高压都十分强盛,并且几乎连为一体。在高压控制的地区,盛行下沉气流,天空晴朗少云,不易成云致雨,太阳辐射强,近地面加热剧烈。由于今夏高压系统异常强大且稳定维持,受其影响,极易形成持续性异常高温天气。

由于伏旱期间降水极少,加上此前梅雨期江北和四川盆地降水量也明显偏少,导致土壤含水量很低,热量无法通过水汽蒸发消耗,大部分用于加热了近地面空气,进一步增强了高温热浪的强度,形成了恶性循环。

任国玉说,除上述因素外,我国长江流域空气质量的持续提升,对近期高温也有一定影响。例如,过去四川盆地空气污染比较严重,天空经常雾蒙蒙的,阳光难以直射地面。这些年经过空气污染治理,空气质量明显好转,空气变得更为干净了,阳光直射地面,地面加热更强,在大气环流等异常的情况下,白天地面气温也会更高。

根据预计,9月中旬以后,全国的高温现象将显著缓解,秋凉可期。

近年来,我国大范围高温热浪事件呈现增多增强态势。随着全球气候变暖加剧,近年我国高温天气呈现出首发日期提前、发生频次增加、累计日数增多、影响范围变广、综合强度增强的特点。

全国区域高温过程累计日数显著增多趋势,平均每年增加4.8天。同时,平均影响范围不断扩大,1981—1990年平均影响258站,2011—2020年间则平均影响328站。区域高温过程平均强度以每十年6.2%的速率增强。

# 为何长江流域高温迟迟不退

专家:9月中旬以后秋凉可期

# 老人和儿孙一起来 每天菜品超30种 这家社区食堂天天排长队

长江日报讯(记者郝天娇)9月2日中午12时,长江日报记者来到黄陂区尚璟瑞府小区的瑞泰社区食堂时,出餐窗口已排起长队,不光有老人,还有不少年轻人、小孩的身影。

透过排队的人群,记者看到,琳琅满目的菜品里不光有老人爱吃的粉蒸肉、清炒时蔬、排骨藕汤等,也有小孩爱吃的糖醋里脊、薯条、炸鸡等。

出餐窗口的玻璃上,贴着装有各类菜品的不同颜色盘子价格,从3元到18元不等。65岁以上老人享受8折优惠。

“每天有600多人前来就餐,天天排队。”食堂工作人员刘园说,为符合各类人群口味,每天食堂推出的菜品多达30种以上,还提供免费汤品。

“年纪大了,做饭还要出门买菜、切菜、洗碗,费时费力,天气又热,还是在食堂吃方便。”高爷爷和张奶奶家住尚璟瑞府小区,自从去年食堂开业后,就成了这里的常客。“有时候儿孙们回来了,还会带他们一起来食堂吃。”

张奶奶说,食堂还请他们参与问卷调查,“我们有什么意见可以提,他们基本能满足,这点蛮好”。

“毕竟是我们居民自己参与建起来的食堂!知根知底。”小区居民陈阿姨边喝汤边告诉记者。

尚璟瑞府小区内老人众多,吃饭不便。2年前,不少居民向社区提出建“社区食堂”。

社区在居民中收集整理了15条“社区食堂”基础建设和功能设置的意见建议,并根据人口分布和助餐需求评估状况,开始征集市场主体。

“我们就是这个小区的物业,居民有需要,我们义不容辞。”武汉瑞泰智慧服务有限公司食堂负责人敖强告诉记者,社区无偿提供了约400平方米的食堂用房,由物业公司出资,食堂项目迅速提上了日程。

“我是设计师,可以免费为食堂做设计图。”家住18栋的小区居民常颖是一名室内设计师,她自告奋勇参与食堂设计方案。

“我退休之前就是建筑工程师,给食堂建设当个监工还是没问题的。”退休老人陈德文是个热心肠,在食堂建设过程中,他积极奔走,提供业主沟通、商户协调、建设监工等服务。

经过居民、社区、物业公司的共同努力,半年紧锣密鼓地施工后,社区食堂于去年5月28日建成。26张桌子,一次可容纳200余人就餐。

记者在采访中了解到,尚璟瑞府小区属于兴龙社区,瑞泰社区食堂虽然没有拿政府补贴,却以物美价廉获得了居民认可,如今食堂还实现了盈利,得以良好运转。

据统计,开业一年以来,社区食堂共接待27万余人次用餐,辐射周边9个小区,解决了小区居民的“吃饭难题”。



中午,瑞泰社区食堂排起长队。长江日报记者郝天娇 摄

# “三站一场”设立迎接点 退役军人荣归故乡

长江日报讯(记者刘晨玮 通讯员曹宽 朱殊颀)“欢迎回家!”一朵大红花,一条绶带,一束鲜花,让光荣返乡的退役军人出站时感受到回家般的温暖。9月是秋季退役军人返乡的重要时间节点,1日,武汉市2024年度秋季退役军人光荣返乡活动启动,在汉口火车站、武昌火车站、武汉火车站和天河机场“三站一场”设立迎接点。

9月2日上午,退役军人江发全和徐澳元来到天河机场的“退役返乡服务点”,市退役军人事务局负责人一行早早等候在这里,为两人分别披上绶带,献上鲜花,表示崇高敬意和热烈欢迎,“退役返乡不是终点,而是回归地方再立新功的起点,欢迎你们回家!”

“部队锤炼了你们,回来后有什么打算?”“目前有哪些方面的需求?”……该负责人与江发全、徐澳元细致交流,向他们发出

邀请,“无论是来武汉就业,或是创业,我们会提供全方位支持”。

1日,在汉口火车站迎接现场,工作人员手持《退役士兵报到指南》,详细为退役军人介绍返乡报到流程、登记相关信息,现场解答报到、落户、组织关系转接等事项问题,并留下联系方式,嘱咐“有什么事随时找我们”。

长江日报记者看到,服务点为所有返乡退役军人准备了一份“九个一”礼包,里面包括一份《致退役军人慰问信》《退役士兵报到指南》《武汉市退役军人就业创业政策指南》《湖北省退役军人和其他优抚对象优待项目指南》《退役军人、优抚对象优待申领发放办理手册》和一张联系卡、一份服务需求调查表及一瓶饮用水、一袋方便食品。

昔日,热血青年胸戴红花,怀揣梦想踏上从军路。如今,他们身披“光荣退伍”绶带,满载荣耀踏上归途。

25岁的谢帅瑞是江夏人,服役5年后光荣退伍,当天,他的家人在机场翘首以盼,让谢帅瑞没想到的是,市退役军人事务局工作人员、战友集团“张富清老兵志愿突击队”志愿者们都在迎接自己。

收到鲜花和礼包,谢帅瑞十分激动,“希望把在部队学到的知识和技能带回来,为家乡发展贡献自己的力量”。

记者了解到,为做好退役军人返乡工作,各区退役军人事务局前期主动联系市武部,全面收集秋季返乡退役军人的返乡时间、列车航班信息等。针对非值守时间段内到达的退役军人,将实行预约接送服务,服务好每一位返乡的退役军人。各区将推进“一站式”服务,启动多部门联动机制,将返乡退役军人报到落户、关系转接等事项进行集成办理。

下一步,市、区将持续组织召开返乡退役军人座谈会,适应性培训和职业技能培训等,帮助退役军人尽快转变角色,同时,依托高校退役军人服务站,引导退役大学生士兵在国防教育、征兵、特色志愿服务等方面发挥积极作用。

活动由市委退役军人事务工作领导小组办公室、市退役军人事务局、武汉警备区政治工作处联合全市各级退役军人服务机构举办。

# 留心这些伤眼“利器”,谨防儿童眼外伤



泰康同济眼科主任陈中山提醒,遇到眼外伤一定要及时就医,避免二次伤害。

每逢寒暑假,都是眼外伤的易发、高发期。日前,泰康同济(武汉)医院(简称“泰康同济”)眼科紧急接诊了一名有严重眼外伤的小女孩。

7月上旬一天,8岁的小谷(化名)在家玩耍时,不慎被铅笔戳到右眼,于当晚10时被送到泰康同济眼科进行急诊手术。经诊断,小谷右眼角膜被戳穿,伤口里附着大量铅笔粉末,前房出血。

在紧急处理伤口后,考虑到患儿角膜缺损太大,缝合困难,泰康同济眼科副主任医师陈琼选择借助结构与羊膜膜相似的羊膜进行覆盖,并进行了抗感染处理。

术后恢复期间,该院眼科医护人员密切监测患儿的眼部情况,严格抗感染,保护受伤角膜,营养修复视网膜视神经。令人欣慰的是,小谷恢复

情况良好,未发生眼内感染,角膜愈合情况也非常乐观。经过术后一周左右的精心治疗,小谷的视力已从入院时的指数视力恢复到0.8,眼底也显示恢复正常。7月15日,再次来院复查时,孩子视力已恢复至1.0。

泰康同济眼科主任陈中山博士介绍,眼睛位置暴露且精细脆弱,遭遇意外时很容易受伤。异物入眼导致的眼球穿通伤,是最严重的眼外伤之一。这类患者可能因细菌经创口进入眼内,导致眼球发炎、化脓;也可因眼球内容物流出,从而导致眼球萎缩;或因眼内组织损伤,造成严重的视力损害甚至失明。

眼外伤往往发病突然,进展迅速,可导致青光眼、白内障、角膜破裂、视网膜脱离,甚至眼球

萎缩、失明。有数据显示,眼外伤已经成为单眼盲和低视力的主要病因。每年全国平均发生眼外伤病例500万至1200万例,占所有眼科住院病人的16%至35%。在眼外伤患者中,儿童患者约占25%,致盲率为60%~70%。

陈中山主任特别提醒,一旦被异物戳伤眼睛,要避免按压、揉搓,以免造成二次伤害,应该用干净纱布或纸巾轻盖受伤眼睛,尽快送医,才能将伤害降至最低。同时,面对孩子在成长过程中的旺盛好奇心,监护人和学校要加强监管和安全教育,特别要留心避免激光笔、剪刀、铅笔等成为伤眼“利器”。

随着医疗新技术、新材料的应用,严重眼外伤患者复明的希望越来越大。泰康同济眼科已

能完成多项眼外伤手术,并在不断创新,不断突破复杂精细眼外伤治疗,希望为更多患者带来光明。

在新学年开学季到来之时,泰康同济(武汉)医院联合长江日报健康事业部带来的“守护‘睛’彩开学季”专栏,帮助大家了解眼科知识,积极面对眼部疾病,为“睛”彩世界保驾护航。任何眼外伤,一旦发生,就地简单处理后,立即送往眼科进行专业检查,需要时尽早进行手术等处理,可随时联系客服电话或微信15797003952。

(文/张剑 王慧文)



## 公告

经国家金融监督管理总局湖北监管局批准,中国工商银行股份有限公司武汉十九街支行2024年8月12日终止营业,现予以公告。

2024年9月3日

机构名称:中国工商银行股份有限公司武汉十九街支行  
 设立日期:1985年6月20日  
 发证日期:2021年7月27日  
 机构地址:湖北省武汉市青山区和平大道1538号  
 机构编码: B0001S242010138  
 许可证流水号:00938304  
 联系电话:027-82215008  
 发证机关:国家金融监督管理总局湖北监管局  
 以上相关信息可在国家金融监督管理总局网站(www.cbirc.gov.cn)上查询。

## 公告

经国家金融监督管理总局湖北监管局批准,中国工商银行股份有限公司武汉云尚新汉正支行2024年8月12日终止营业,现予以公告。

2024年9月3日

机构名称:中国工商银行股份有限公司武汉云尚新汉正支行  
 设立日期:1991年7月5日  
 发证日期:2021年7月27日  
 机构地址:湖北省武汉市硚口区中山大道388号云尚武汉国际时尚中心一楼和七楼  
 机构编码: B0001S242010175  
 许可证流水号:00938405  
 联系电话:027-82217862  
 发证机关:国家金融监督管理总局湖北监管局  
 以上相关信息可在国家金融监督管理总局网站(www.cbirc.gov.cn)上查询。

## 公告

由我司施工的江湾大道(溇水大道—汉施大道)工程(一期)EPC项目因管线迁改影响(10KV强电、弱电、燃气等)导致滞后工期5个月,我已向武汉市公安局交通管理局办理占道延期申请,工程需延期至2025年2月6日,敬请谅解,特此通告!

江湾大道(溇水大道—汉施大道)工程(一期)EPC项目部  
 2024年8月31日

## 注销公告

武汉市工商行政管理干部学校依据《事业单位登记管理条例》,经武汉市市场监督管理局同意,拟向武汉市事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组织。请债权人自2024年8月17日起90日内,向本单位清算组织申报其债权。法定代表人:闫建勤。办公地址:武汉市汉阳区香港路249号。

特此公告  
 武汉市工商行政管理干部学校  
 2024年9月3日

声明 朱燕遗失湖北省司法厅2024年5月22日颁发的律师执业证,执业证号:14201199511635457,声明作废。